

СРЕДЫ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

ВЫЯВИТЬ ВОЛЮ НАРОДА

Через несколько дней, 17 марта, проводится первый в стране референдум.

Референдум, как и выборы, основывается на принципах всеобщего, равного и прямого волеизъявления граждан и проводится тайным голосованием.

Задача референдума — выявить волю народа, принять непосредственным голосованием закон или решение по конкретному вопросу государственной жизни.

Значение референдума в том, чтобы с его помощью народ выразил свое отношение к решению, выступил «за» или «против» его принятия.

В районе, как сообщалось

в газете, для проведения голосования образовано 33 участка, места их расположения прежние, кроме участка № 27, который открыт в помещении учебно-производственного комбината по ул. Августовской, а прежде был в конторе швейной фабрики. Просьба обратить на это внимание избирателей. Референдум проводится с 7 до 22 часов по местному времени.

Организация и порядок проведения голосования, в основном, аналогичны с выборами. Голосование тайное, поэтому на каждом участке будут оборудованы кабинки или специальные комнаты.

Каждый гражданин голосует лично. Неоднократное голосование одним и тем же лицом невозможно: при получении бюллетеней (их будет два) гражданин должен расписаться против своей фамилии в списке.

В бюллетенях вычеркивается один из указанных ответов — «да» или «нет». Важно отметить, что голосующий выражает свое отношение к вопросу, при положительном своем решении вычеркивает слово «нет». В случае несогласия с поставленным вопросом он вычеркивает слово «да». Если голосующий вычеркивает оба ответа, перечеркивает весь бюллетень или не вы-

черкнул ни один из ответов — такой бюллетень признается недействительным.

Если отдельные граждане по состоянию здоровья не могут прибыть в помещение для голосования, участковая комиссия по их просьбе поручает отдельным членам комиссии организовать голосование на дому.

При перемещении гражданином места своего пребывания (командировка, отдых в санатории, поездка в гости и т. д.) в период до 16 марта, по его просьбе участковая комиссия выдает удостоверение на право голосования в день референдума.

При подведении итогов референдумов СССР и РСФСР учитывается общее число граждан, включенных в списки для голосования, число принявших участие в голосовании, число ответивших «да», ответивших «нет» и число бюллетеней, признанных недействительными.

Окончательные итоги будут подводиться центральными избирательными комиссиями референдумов СССР и РСФСР.

Публикуют образцы бюллетеней для предварительного ознакомления избирателей. **О. АЛИСТАРХОВА**, управляющая делами райисполкома.

В районной избирательной комиссии

17 марта 1991 года состоится референдум. Районная избирательная комиссия обращается ко всем гражданам района принять участие в референдуме и выразить свое отношение по сохранению Союза ССР и введению поста Президента РСФСР, избираемого всенародным голосованием.

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА.

27 марта 1991 года с 14.00 часов в зале заседаний райисполкома созывается очередная пятая сессия районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О мерах по дальнейшему улучшению совместной работы школы, семьи, общественности и базовых предприятий по воспитанию школьников.
2. О бюджете района на 1991 год.
3. Разное

Президиум районного Совета народных депутатов.

К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

ПРОБЛЕМЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

Депутатская комиссия по народному образованию по подготовке вопроса на сессию районного Совета народных депутатов «О мерах по дальнейшему улучшению совместной работы школы, семьи, общественности и базовых предприятий по воспитанию школьников» состояла из двух звеньев.

Нашу комиссию возглавил А. А. Лесников, в проверке принимали участие работники района Ф. Г. Кирilloва, Г. Д. Зимина, В. Д. Артеменко и я.

Стояла перед нами задача проверить деятельность школ как центров воспитательной работы в микрорайоне, деятельность советов школ или родительских комитетов, систему работы по выполнению педагогического всеобуча (практикумы, семинарские, конференции, курсы, посещаемость их родителями). Работу педагогических знаний, наличие кружков, руководимых родителями, специалистами базовых, шефствующих предприятий и т. д.

Начинала эту работу в школе бывший директор, а ныне секретарь райкома КПСС А. К. Никишов. В нынешнем году совет школы собирался дважды: утверждал план работы, по оказанию учащимся материальной помощи, обсуждались итоги успеваемости. Шла на совете речь и о подготовке к ремонту школы, и о том, какую помочь в этом могут оказать шефствующие предприятия.

Положительно отзываются педагоги этой школы о работе Анны Ивановны Громиковой, которая в прошлом учебном году возглавила работу секции по работе с неблагополучными семьями и по оказанию материальной помощи нуждающимся учащимся.

В этом учебном году председателем совета школы является Людмила Ивановна Мангазеева — музыкальный работник детсада. Совет школы, сожалению, ухудшил свою работу. Некоторые его члены даже не посещают заседаний.

Отсюда и помощь совета педколлективу незаметна. Когда-то активно работал в школьном совете Михаил Александрович Курасов, но и он мало стал уделять внимания его деятельности.

Стабильно работает в школе педагогический всеобуч по возрастам: с родителями младшего, среднего и старшего возрастов. Раз в месяц в школе проводится День открытых дверей. Прошли конференция отцов на тему: «Роль отца в воспитании детей», конкурс: «Папа, мама, я — спортивная семья».

В школе работают кружки: туристический, несколько лет возглавляет школьный кружок радиолюбителей Виктор Сидельцев. Ребята поддерживают радиосвязь со многими городами страны.

Школьный юннатский кружок выращивает зелень: лук, петрушку для

школьной столовой. Действуют спортивные секции, открыт платный класс компьютерных игр. На базе компьютерных игр действует кружок программистов.

С интересом занимаются школьники в кружках шахматистов, картингистов, стрелковом, в кружке вязания, крошки и шитья, глиняной игрушки.

В прошлом учебном году родитель Алехин вел занятия в фотокружке.

Есть в школе и нерешенные проблемы. Спортивный зал тесен, 14 подростков стоят на учете в ИДН. Сложно с трудоустройством трудновоспитуемых, на уроках труда в школе нет ткани, продуктов, чтобы научить девочек шить для себя и готовить обеды. Без этого трудно подготовить будущих матерей семейства, добрых хозяек.

Оказывает определенную помощь школе нитками, лоскутом, наладкой швейных машин швейная фабрика «Восход».

Оказывает помощь школе и такие базовые предприятия, как ДРСУ. Выделят автобусы учащимся, поощряет школьников по итогам учебного

года. Летом старшеклассники работают на очистке трассы Анжеро-Судженск-Ижморка. Работают они с удовольствием, так как материальное поощрение хорошее.

Мало стали оказывать материальную помощь школе промышленное предприятие и ЗЛМ. В школе обучается 18 учащихся из многодетных семей. Они обеспечиваются бесплатными завтраками, 1—2 раза в год получают материальную помощь.

Опекуншей семилетней Тани Ерохиной является бабушка Анастасия Никитична Ерохина — женщина заботливая. Но жизненные условия в семье плохие. Просит выделить однокомнатную квартиру. Женя Глушенкова воспитывает бабушка Валентина Ивановна Глушенкова.

Школьный совет Емельяновской неполной средней школы возглавляет дядя Бекк. На совет выносились вопросы по оказанию материальной помощи, по организации питания детей. Проводился конкурс «Папа, мама, я — спортивная семья». Работают кружки любителей русского языка,

«Умелые руки», спортивный.

Материальную помощь от совхоза школа получает. Но в воспитании детей специалисты совхоза не участвуют. Плохо в селе с транспортом. С начала зимы не ходят в село автобус Я — Емельяновка, не заводится в селе газ, а почти у всех жителей установлены газовые плиты. Есть нахождение учителей этой школы на распределение дефицитных товаров. Хуже того, здесь относят профессию учителей к разряду бесполезных. Это уж не выдерживают никакой критики. Уроки труда в школе не проводятся. Не осуществляется подвоз в школу детей, живущих в с. Никольском. Нет в школе спортзала. Уроки физкультуры проводятся в коридоре.

Активное участие в жизни Вознесенской средней школы принимает старший экономист совхоза «Вознесенский» Галина Гавриловна Данченко. Нынешним летом для отопления школы поставлены новые котлы. В школе тепло и уютно. В родительский комитет школы

[Продолжение на 3 стр.]

ИМПУЛЬС

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 10 (34)

НА ПОРОГЕ РЕФЕРЕНДУМА

НУЖНО ЛИ ШАГАТЬ НАЗАД?

1 марта состоялось открытое общесовхозное собрание коммунистов совхоза «Улановский». Вопрос, вынесенный на повестку дня, волнует сегодня каждого человека, небезразличного к судьбе страны — «О проведении референдума по сохранению Союза ССР».

—Время сложное, если не решающее, — отмечал в своем докладе секретарь парткома В. В. Юрин. — Экстремисты в их машинах, люди, далекие от насущных проблем государства, которым нет дела до истинных интересов народа на деле, но ратующие именно за это на словах, пытаются убедить людей в необходимости раз渲ала СССР. Для этого используются не новые, но проверенные методы о постоянном игнорировании интересов русского народа в пользу других республик. Идея русского суверенитета и независимости проводится через новоиспеченные свободные средства массовой информации под прямым покровительством парламента РСФСР.

Кому это выгодно и надо ли убеждать людей в том, что только в Союзе равноправных суверенных республик наши народы полностью смогут раскрыть свой потенциал?

Сложившиеся экономические и демографические связи республик сегодня невозможны порвать. Это чревато такими последствиями, которые отбросят развитие каждой из республик как минимум на 50 лет назад, ввергнут народы СССР в хаос. А больше

всего от этого пострадают наши самые незащищенные слои населения — пенсионеры и молодежь.

Если внимательнее посмотреть на призывах радикалов, то напрашивается вывод о том, что все предыдущее развитие нашего государства прошло не по истинному пути. Выходит, зря государственные деятели всех времен прилагали усилия для объединения Руси во имя роста ее мощи. Зря Русь объединяла вокруг себя другие народы, выражая и защищая их интересы. Зря наши отцы и деды сложили свои головы в гражданскую и Великую Отечественную войны, веря и надеясь, что их дети будут продолжать дело строительства социалистического общества. И эти страницы истории образования Союза и борьбы за его становление и завоевание авторитета на международном уровне нам предлагаются сегодня забыть и охладить.

Не будем, уважаемые товарищи, повторять печально известные уроки истории, когда сын предавал отца. Многовековой опыт развития любого государства и народности всегда предполагал единство целей и дружбу народов. Ни одна война, а тем более конфронтация не приведет к созиданию. Это всегда приносит только горе и слезы.

Занявшись политикой и борьбой за власть, наши представители в верхних эшелонах забыли о молодежи, о том, как склоняется общая нестабильность на духовном развитии и

становлении молодого поколения. Разве может вырасти здоровая смена, воспитание которой пущено на самотек, когда страну захлестнула пропаганда западного образа жизни, разврат и насилия, когда духовной любви людей противопоставляется голый, без эмоций, секс?

Стране сегодня, как никогда, нужны мир и национальное согласие, чтобы в спокойной обстановке республики могли определиться, какой Союз им нужен. А этот Союз, как видится, должен быть равноправным, учитывать интересы и традиции всех народностей и национальностей, с легкостью и убедительно, опираясь историческим и цифровым материалом, подвел бы основу выгодности сохранения Союза ССР.

Созвучно выступлению О. В. Ревенко прозвучали вопросы выступившему на собрании члену бюро РК КПСС И. А. Немыкину. Коммунисты спрашивали о том, что изменится, если мы проголосуем за Союз. Иван Андреевич постарался дать всесторонне полный ответ на этот вопрос, что, голосуя за сохранение Союза, мы выражаем свое мнение, которым будут руководствоваться органы государственной власти, Президент. Опираясь на эту выраженную народом волю, можно будет начать проводить мероприятия, ведущие к стабилизации положения в стране.

В выступлениях ветеранов Г. С. Киреева и И. П. Болбота прозвучала мысль за сохранение Союза ССР как объединения равноправных республик на новой, истинно суверенной основе. В экономическом отношении каждая из республик должна реально распоряжаться своими богатствами, иметь возможность для внешнеэкономических сношений.

Коммунисты — учителя Г. Г. Жаурова, Г. П. Дубс и О. В. Ревенко расставили несколько иные акценты в своих выступлениях. Например, Г. Г. Жаурова в целом не против Союза, но Россия, по ее словам, могла бы

лучше развиваться без тех республик, которые не желаю в них состоять.

О. В. Ревенко сказала, что доклад партогра, пресса и другие средства массовой информации пока не внесли ясности в ее понимание необходимости Союза, что нужен лектор, либо человек, который взвешенно и убедительно, опираясь историческим и цифровым материалом, подвел бы основу выгодности сохранения Союза ССР.

Созвучно выступлению О. В. Ревенко прозвучали вопросы выступившему на собрании члену бюро РК КПСС И. А. Немыкину. Коммунисты спрашивали о том, что изменится, если мы проголосуем за Союз. Иван Андреевич постарался дать всесторонне полный ответ на этот вопрос, что, голосуя за сохранение Союза, мы выражаем свое мнение, которым будут руководствоваться органы государственной власти, Президент. Опираясь на эту выраженную народом волю, можно будет начать проводить мероприятия, ведущие к стабилизации положения в стране.

Коммунисты совхоза приняли постановление, в котором отметили необходимость принять участие в референдуме, вести работу по этому вопросу среди жителей, оказать помощь через коммунистов-депутатов сельскому Совету в мероприятиях по подготовке к проведению референдума.

Ю. ВАСИЛЬЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ к коммунистам и жителям Кузбасса по проведению референдума СССР по вопросу о сохранении СССР

17 марта в соответствии с решением IV съезда народных депутатов СССР в нашей стране будет проведен референдум. Каждому советскому человеку предстоит дать ответ на вопрос: «Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной Федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности?»

Каждый кузбассовец должен сделать выбор, который определит судьбу нашей великой Родины. «Да» будет означать, что мы и дальше все будем

едины. «Нет» — положит начало распаду единого государства.

Предстоящий референдум — первый в стране, но он решает ее судьбу. Его исход скажется на судьбах каждого советского человека и мирового сообщества.

Референдум проходит в один из самых сложных периодов нашей истории. С тревогой и болью советские люди следят за развитием событий в Молдове, Грузии, Прибалтике, Азербайджане и Армении, где в немалой степени благодаря действиям деструктивных антинационалистических сил сеется

культуриваемая национальная исключительность и даже расизм, навязываемые идеи, которые на деле означают фактический развал СССР.

Раздаются призывы бойкотировать референдум и в нашей области. Инициаторами таких действий выступают некоторые лидеры рабочих комитетов. Подобные взгляды открыто высказывают и ряд демократических партий.

На руку этим силам, к сожалению, играет ряд заявлений и практических действий руководства Российской Федерации, в которых проявилось пренебрежение интересами един-

ства Родины, русскоязычных жителей в Прибалтике и союзных республиках.

Бюро обкома КПСС считает, что долг коммунистов, всех, кому дороги интересы Союза, — дать решительный отпор и дальнейшему обострению межнациональных конфликтов, и экономической катастрофе, и падению жизненного уровня. Сегодня всем нам, кузбассовцам, до конца нужно осознать личную гражданскую ответственность за судьбу своей Родины, народов страны.

Бюро обкома КПСС разделяет позицию политического руководства страны в том, что обновленная фе-

Наш адрес:

п. Яя, ул. Советская, 19

Телефон: 2-29-74

**Ответственный за выпуск
Л. В. Егорова**

Страница продана Яйскому РК КПСС. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности несет.

ХОЧУ ВЕРИТЬ

Важный момент приближается в нашей жизни. 17 марта каждый из нас должен сделать выбор. Выбор, от которого зависит, обретем ли мы в лице Союза свободных республик свою обновленную Родину или станем людьми без роду и племени. На нас возложена огромная ответственность за будущее детей, за судьбу Отечества.

Уставшие от политических интриг, оглушенные бойкой трескотней новоявленных «борцов» за народное дело, измученные бесконечной беготней по магазинам

в поисках хлеба насыщенного, мы становимся злее и равнодушнее. С легкостью отрекаемся от всего, что было нам дорого и свято. Упорно не желаем понять, что, уничтожая прошлое, мы лишаем себя будущего.

Хочется верить, что с 17 марта начнется новый отчет времени в жизни обновленного Союза. Союза, в котором будет легко дышаться большому и малому народу, Союза, в котором жизнь человеческая будет считаться наивысшей ценностью.

Н. СЕЛЕЗНЕВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОРИЕНТИРЫ

ОБОЗНАЧЕНЫ

«Сегодня вопросов больше, чем ответов на них. Да-йте вместе находить ответы» — с таким предложением обратился к членам райкома, секретарям первичных партийных организаций, коммунистам-руководителям и коммунистам-депутатам первый секретарь РК КПСС А. А. Нестерук.

Разговор этот состоялся на очередном пленуме райкома КПСС. Его повестка — «О текущем моменте в КПСС и задачах коммунистов». С докладом выступил первый секретарь А. А. Нестерук.

В обсуждении приняли участие В. Я. Роо — заведующий партийно-политическим отделом РК КПСС, А. А. Титов — председатель Кайлинского сельского Совета, В. А. Шибельгут — председатель колхоза «Победа», А. А. Пицкин — зам.

Итоговым документом, принятом на пленуме, стала Позиция районной партийной организации по важнейшим проблемам стабилизации политической, социальной и экономической жизни района.

О ПОЗИЦИИ ЯЙСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В РЕФЕРЕНДУМЕ О БУДУЩЕМ СОЮЗА ССР.

Пленум считает необходимым принять активное участие в проводимом по инициативе IV съезда народных депутатов СССР референдуме 17 марта 1991 года об устройстве Союза ССР и призывает к этому всех коммунистов и жителей района. Поддержать обращение бюро обкома КПСС к коммунистам и жителям Кузбасса по проведению референдума по вопросу о сохранении СССР.

[Из постановления, принятого на пленуме 4 марта 1991 года].

О ВНЕСЕНИИ УТОЧНЕНИЯ В НАЗВАНИЯ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

В соответствии с решениями Учредительного съезда Компартии РСФСР, Уставом КПСС и нормативными документами ЦК КПСС считать необходимым впредь именовать районную партийную организацию: «Яйская районная организация Компартии РСФСР», и район: «Яйский район Компартии РСФСР».

[Из постановления, принятого на пленуме 4 марта 1991 года].

ПРОБЛЕМЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

лы входит 11 человек. Председатель — Валентина Александровна Новоселова. Педагогический всеобуч здесь проводится один раз в четверть — общее родительское собрание. К этому событию приурочиваются школьные ярмарки. Но посещаемость общественных собраний родителями низкая. Ходят они, в основном, на классные собрания.Никто из родителей не ведет кружки в школе. Занятия в них проводят учителя. Работают кружки немецкого языка, драматический, художественной самодеятельности, домоводства.

Плохо обеспечена школа спортивным инвентарем. Нет лыжных ботинок, мячей. Ветхая в школе мебель. Заявки на мебель делаются каждый год, но они не выполняются. Трое учащихся школы стоят на учете в ИДН. Для детей из неблагополучных семей женсовет закупил одежду. Не хватает в школе учителей. Два раза в неделю из Ли воят в школу учителя физики. В летнюю пору школьники работают в совхозе: ремонтируют технику, пасут скот. Выпускники школы, кто не

ступает в учебные заведения, остаются работать в селе. Половина учителей школы — бывшие ее ученики.

В совет Сергеевской неполной средней школы входят учащиеся, родители, учителя, в том числе и председатель Марьевского сельского Совета. Сергей Валентинович Юрин. Не работает в школе столовая. Наши выход — делают 30-минутный перерыв между уроками, чтобы дети могли

покушать дома.

Плохо то, что в селе ощущается недостаток электроэнергии. По этой причине не могут дети посмотреть кино. Работают в школе кружки: хоровой (музыкальный), вязания. В школе есть баян. Хотели бы приобрести струнные инструменты. Оборудована в селе хоккейная коробка, но недостает коньков.

В зимние каникулы школьники ездили на экскурсию в с. Шушенское. Деньги на поездку зарабатывали сами —вязали метлы. Есть в селе руководитель швейного кружка, могла бы вести занятия, но нет в школе швейных машинок.

Совет Марьевской средней школы состоит из 9 человек, руководит им учительница Т. П. Морева. Работают в школе кружки: танцевальный, драматический, «Хозяйшка», фольклорный — «Ручеек». Сами дети шьют для себя костюмы. Действуют кружки «Меткий стрелок», «Юный стрелок» и по обработке дерева.

Совхоз оказывает школе хорошую материальную помощь и в организации производственного труда. Куплено оборудование для компьютерного класса. 35 — 40 процентов юношей, выпускников школы, каждый год остаются работать в совхозе. Но не решен в школе вопрос с детским питанием.

В Судженской средней школе проходят дни открытых дверей, проводятся внешкольные мероприятия. Активное участие принимают родители в проводимых школой расширенных конференциях. На них высказывались самые различные взгляды на воспитание детей. Выступали на конферен-

циях участники художественной самодеятельности, демонстрировались поделки учащихся. Много хорошего в этой школе делается для подготовки профессий хлеборобов и животноводов. Но большой бедой для этой школы стал недостаток педагогических кадров. Учителя перегружены. Средняя нагрузка на учителя здесь составляет 26 часов. Один человек порой является классным руководителем сразу двух классов. Женсовет не работает и помоги от общественных организаций школа не получает.

В тяжелейших условиях живет семиклассник Игорь Прокопьев. Мать у него глухонемая. Опекун — бабушка. Семья живет в тяжелейших условиях. У бабушки трое внуков, а в доме, где они живут, по-просту жить невозможно. Крыша течет, дом заваливается. По этому поводу был депутатский запрос, но пока что для этой семьи ничего положительного не сделано.

Больным местом для села является строительство новой школы. Нет нужных средств для ее строительства.

Я сегодня старалась осветить положительный опыт работы школы, семьи и общественности по воспитанию учащихся в некоторых школах района, сосредоточила внимание и на нерешенных проблемах. Все они требуют самого оперативного решения. И нужно сделать все, чтобы наши дети в период обучения получали хорошие знания и воспитание. И это — долг каждого взрослого гражданина. Т. АРЫШЕВА, депутат райсовета.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ДЕШЕВО, ДА ГНИЛО

Вопросы спортивной работы в районе, о которых шла речь на последнем заседании комиссии по делам несовершеннолетних при райисполкоме, не были соревнованиями. Районный спортивный комитет бесславно забыл свое существование и ни соревнования, ни вообще спортивную работу не возглавляет.

По-прежнему вся спортивная работа сосредоточена только в школьных спортивных залах, где физкультуры работают с перегрузкой в учебные часы. Внеклассная работа представлена в школах поселка лыжными, волейбольными секциями, кружками спортивных игр. В школе № 3 стрелковую секцию ведет военрук, по линии Дома пионеров работает туристический кружок, в школе № 2 действует секция легкой атлетики, трижды в неделю подростки занимаются боксом.

Школьные спортзалы работают практически целиком в школе № 1 спортзал открыт до 9 часов вечера, а в спортивном зале школы № 2 в последнее время с десяти до двенадцати вечера собирается самодеятельная секция карата.

Сюда приходят заниматься учащиеся вечерней школы, руководителя у них нет, занимаются сами. Недавно выстроенный спортивный спортзал вспомогательной школы также работает по расписанию. Работает с подростками район на я спортивная школа, но ее контингент не включает так называемых трудных. И не потому, что доступ им туда воспрещен, просто они потому и считаются трудными, что не так прос-

то увлечь и заинтересовать этих ребят.

Тихая гладь спортивной жизни в районе изредка взбуживает какими-нибудь соревнованиями. Районный спортивный комитет бесславно забыл свое существование и ни соревнования, ни вообще спортивную работу не возглавляет.

Были попытки прошлым летом организовать школьную спартакиаду. Присутствующие на заседании комиссии физкультуры школ поселка и методист по организации работы с детьми по месту жительства Дома пионеров долго выясняли, как и почему эта спартакиада не состоялась, хотя была для этой цели выделена отлучиваемая «единица», но причины так и остались неясными. Скорее всего, нерасторопность и нежелание что-то делать, как это у нас часто встречается. Зато физкультура дружно констатировали тот факт, что интерес к спорту у молодежи пропал.

Для работающей молодежи интерес этот может быть чисто умозрительным. Если школьники худо-бедно могут заниматься в спортивных секциях, то надолго работающих подростков и этого нет. Пресловутый стадион вот уже который год взращивает на своем зеленом футбольном поле не спортсменов, а коров и телят, а зимой его покрывает белое безмолвие.

Председатель РК ДОСААФ Г. Ф. Балыбин неоднократно делал попытки реанимации этого спортивного сооружения, ходил по инстанциям на лесокомбинате, просил помещение

на стадионе для картинга. Не дали.

Вообще же работать с подростками в ДОСААФ невозможно. Из-за 35-процентных налогов. Кроме того, невозможность разместить кружки и секции из-за отсутствия помещения. Правда, кое-где, например, в школе № 3, радиотехнический и стрелковый кружки по линии ДОСААФ существуют. Но сколько ребят они объединяют? Единицы. О трудовых в их числе и говорить не приходится.

Были бы у меня 150 тысяч рублей, мечтает председатель РК ДОСААФ, можно было бы вести речь о передаче недостроенного помещения СХТ нашей организации. Но денег нет, следовательно, и работы нет.

Не случайно, в народной пословице говорится: «Дорого, да мило, дешево, да гнило». Бесконечные заседания, обсуждения вопросов профилактики правонарушений несовершеннолетними обходятся куда дешевле создания условий для этой самой профилактики. Разумеется, строительство спортивных сооружений, устройство спортивных состязаний, оплачиваемые кружки — все это обходится дорого: надо выкапывать средства из бюджета, когда столько еще незалатанных дыр. Но как считать? Не дороже ли наши «дешевые» потери? Особенно применительно к детям.

Л. КУДРЯВЦЕВА,
секретарь комиссии
по делам
несовершеннолетних
при райисполкоме.

НАВСТРЕЧУ РЕФЕРЕНДУМУ

БЕЗ СОЮЗА НАМ НЕ ВЫЖИТЬ

Да, я за сохранение Союза Советских Социалистических республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик. И семидцатого марта, в день референдума, не прекращаются межнациональные раздоры, где гремят выстрелы и гибнут люди. А что творится в Прибалтике?

Националисты, превратившиеся в власти, сыны бывших баронов и пособники Гитлера в нарушение Конституции СССР требуют выхода из состава Союза ССР. И наш председатель Верховного Совета РСФСР когда мы вместе. Только в дважды выезжал в Прибалтику, делал антисоветские заявления, подписывал декларацию в ООН, тем самым каоса. И нам нужна единная народная армия. Варшавский блок распался, а некоторые наши восточные союзники желают присоединиться к блоку НАТО.

И конфликт в Персидском заливе, и историю Великой Отечественной войны убедительно доказывают необходимость иметь мощные вооруженные силы в едином государстве СССР. Мы выстояли в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Смогли в краткое время восстановить разрушенные города и села.

Сейчас наша страна находится в тяжелейших условиях: экономический кризис, нарушенены экономиче-

скиескопы в Новгородской области разрабатываются телевизионный завод, он вается уполномоченными от всех республик, Вы, как член «Демократического Союза», действительно видели в жизни мало трудностей.

Прав Пилюгин в том, что демократы не работают, вернее, работают для того, чтобы воду мутить, поднимать народ на забастовки, растищить Союз по кускам. А все это обходится государству в миллионы.

Сейчас разрешено правительству многоукладное ведение хозяйства. Вот и взяли бы демократы землю и выращивали бы на ней хлеб, скот, пополнились бы и прилавки мясом, колбасой. А требуете, чтобы Горбачев преподнес Вам на блюдечке мясо или колбасу.

Мне 73 года. Тринадцать лет на пенсии. Я ежегодно продаю колхозу или через заготконтору 350—400 килограммов мяса, а некоторые годы продавал по две головы. По тонне сдаю молоко. Сдал в заготконтору четыре тонны картофеля. И большинство наших ветеранов войны и труда выращивают и сдают скот, сдают молоко, картофель (Юхов, Н. С., И. И. Юхов, Н. Колесников, Е. И. Прирез, А. К. Грек, С. Козубов, Н. Коломников и др.). Много Рубан, уполномоченный по тяжестям они пережили, кто заготовкам, зав. элеватором. Все они преданные

коммунисты. А сам Еременко жил в ветхом гнилом доме, растял пятерых детей. В 1937 году я работал бухгалтером в колхозе села Бекет. Я их знал. Репрессирован был первый секретарь ЗСК Сибиря Эйхе, председатель крайисполкома Грядинский. Я — участник войны и видел своими глазами, как шли впереди коммунисты, перед боем в окопах вступали в партию!

Миллионы коммунистов сложили свои головы за нашу жизнь!

Я — беспартийный. Но я — за КПСС. Я против тех, кто в трудные годы перестройки выбросили партбилеты, вышли из рядов КПСС, вступили в другие партии и «Демократический Союз». Эти люди морально не устойчивые. И в партию вступали ради своих привилегий. О них можно выразиться так: погрели руки у одного костра, перешли к другому костру.

Сейчас партия вышла из окопов. Набирает силу. И я верю, что она будет молитвой, сплоченной, сумеет вывести нашу страну из тяжелого экономического кризиса.

Ф. СУЗДАЛЬЦЕВ,
ветеран войны и труда
Китатского сельского Совета.

